
ATA DA 048ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE DEZEMBRO DE 2013 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 18:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Angela Albino – Antônio Aguiar - Carlos Chiodini – 

Ciro Roza - Dado Cherem - Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Edison Andrino – Gelson Merisio - Gilmar Knaesel - 

Ismael dos Santos - Jailson Lima – Jean Kuhlmann - 

Joares Ponticelli - Jorge Teixeira – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes – Luciane Carminatti - 

Manoel Mota – Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal - Moacir Sopelsa – Narcizo 

Parisotto - Nilson Gonçalves – Padre Pedro 

Baldissera – Renato Hinnig - Reno Caramori – 

Romildo Titon – Sandro Silva - Sargento Amauri 

Soares – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valmir 

Comin - Volnei Morastoni. 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votaremos em bloco. 

Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0013/2013, com as emendas acolhidas; 

dos Projetos de Lei Complementar n.s 0015/2013, 

0038/2013, 0039/2013, 0051/2013; dos Projetos de 

Lei n.s 0416/2013, 0391/2013, 0047/2013, 

0141/2013, 0582/2013, 0408/2013, 0565/2013, 

0536/2013, 0325/2013, 0249/2011, 0571/2013, 

0579/2013, 0510/2013, 0011/2013, 0103/2010, 

0222/2011, 0241/2013, 0242/2013, 0474/2013 e 

0393/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas as redações finais das referidas 

matérias. 



 O Sr. deputado Darci de Matos – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Darci 

de Matos. 

 O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Sr. 

presidente, eu faço o apelo para que v.exa. 

convoque emergencialmente a reunião de líderes 

para que possamos resolver o impasse que aconteceu 

na comissão de Finanças, no que diz respeito à 

votação do projeto que trata da criação de cargos 

do Ministério Público Estadual. O projeto foi 

votado na comissão de Justiça e está em discussão 

na comissão de Finanças. 

 Portanto, esse é o meu apelo, sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli)- 

Faremos na sequência a convocação dos líderes e 

dos parlamentares que queiram participar, até 

porque a matéria está em discussão em duas 

comissões. Temos ainda esta questão para resolver. 

 Nós acordamos na reunião de líderes de ontem 

que votaríamos todas as matérias hoje e 

deixaríamos para amanhã apenas a Lei Orçamentária. 

Eu quero propor uma revisão desse acordo, 

porque nós ainda temos algumas matérias que foram 

votadas agora à tarde nas comissões, matérias que 

não são polêmicas, de origem parlamentar, 

inclusive, como essa que agora há pouco o deputado 

Darci de Matos falou sobre o reconhecimento de um 

município, que ainda não chegou aqui, por exemplo. 

Então, tem algumas matérias que foram deliberadas 

que ainda podem estar soltas. 

 Temos, além disso, esta matéria que vamos 

encaminhar de forma conjunta, agora, e aí 

questiono o deputado Antônio Aguiar, com quem 

conversei individualmente agora há pouco, que está 

com pedido de vista de uma matéria que está 

acordada para ser votada, hoje, que é a 

readequação do Código Ambiental Catarinense.  

 Nós também já estamos com o horário bastante 

adiantado. Então, proponho que essas poucas 

matérias, já que teremos a reunião para deliberar 

sobre essa pendência, se poderíamos incluir na 

pauta de amanhã, inclusive a deliberação sobre o 



Código Ambiental. Mas antes gostaria de ouvir o 

deputado Antônio Aguiar.  

 A Sra. Deputada Ana Paula Lima – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana 

Paula Lima. 

 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. 

presidente, v.exa. está consultando o deputado 

Antônio Aguiar de uma decisão que tomamos ontem? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Não, apenas para encaminhar, porque ele já me 

adiantou que está pronto para fazer a manifestação 

tanto hoje quanto amanhã. 

 Assim, proponho, pelo adiantado da hora, que 

possamos encaminhar também o Código Ambiental para 

amanhã, pois penso que seria melhor. Mas gostaria 

de ouvir o deputado Antônio Aguiar. 

 O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – O relatório 

está pronto. E gostaríamos de, talvez, uma reunião 

extraordinária com a comissão de Finanças e 

Tributação ou levar o relatório para a reunião dos 

líderes amanhã. Ou hoje vamos fazer a reunião dos 

líderes?  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Na sequência. 

 O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Então, será 

levado o assunto à reunião dos líderes, na 

sequência.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– E fica para amanhã o Código ambiental, a 

deliberação sobre o PLC. E se eventualmente ficou 

alguma matéria como essa que o deputado Darci de 

Matos apontou, de São João do Itaperiú, porque 

pode ser que alguma matéria não tenha chegado a 

tempo aqui, então, amanhã consultaremos os 

senhores antes.  

Quanto à matéria do Ministério Público, também 

iremos deliberar na reunião. 

 A Sra. Deputada Ana Paula Lima – Pela ordem, 

sr. presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana 

Paula Lima. 



 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. 

presidente, também há um projeto do deputado 

Dirceu Dresch que várias vezes foi colocado em 

pauta para votação e saiu, que é o PL n. 

0369/2012. E como o sr. está consultando o 

deputado Antônio Aguiar de uma decisão que nós 

tomamos, então o referido projeto queremos colocar 

na pauta de amanhã para votação.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– A senhora quer recorrer da decisão tomada ontem, 

porque essa matéria não seria deliberada, e é um 

direito que v.exa. tem.  

O deputado Antônio Aguiar se prontificou a 

relatar a matéria agora, e irei consultar a 

maioria, porque a matéria está pronta para ser 

relatada e votarmos o Código Ambiental. Assim como 

tínhamos acordado que aquela matéria do MP não 

seria votada e foi.  

 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Não, que não 

viria para Plenário.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Não, que não seria deliberada.  

 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Não, que não 

viria para plenário. V.Exa. então consulte o 

presidente da comissão de Constituição e Justiça. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Não foi esse o entendimento, sra. deputada Ana 

Paula Lima, mas v.exa. tem o direito de recorrer 

novamente. Ontem, a senhora fez esse 

questionamento. E a matéria foi derrotada por 

cinco a dois. 

 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. 

presidente, quanto a essa sua afirmação de agora, 

gostaria que v.exa. consultasse o presidente da 

comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria 

do Ministério Público. E a questão, sr. 

presidente, desse projeto é que ele esteve várias 

vezes para ser votado, e o nosso Regimento é 

omisso, porque é de origem parlamentar, já foi 

aprovado nas comissões, está pronto para votação, 

e nós não entendemos qual é o medo, pois está há 

60 dias para ser votado. E como o sr. é um 

presidente que veio para defender também os 

interesses dos parlamentares, tenho certeza de que 



v.exa. não será contrário a colocar esse projeto 

em votação.  

 Muito obrigado e gostaria que v.exa. 

consultasse o presidente da comissão de 

Constituição e Justiça.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Por defender o interesse da maioria dos 

parlamentares, que por cinco a dois decidiram que 

essa matéria não será votada, estou manifestando 

que esta Casa é de maioria, sra. deputada Ana 

Paula Lima.  

Ontem v.exa. fez uma consulta, vamos ser 

justos, e por cinco votos a dois foi decidido que 

essa matéria não seria deliberada. A senhora pode 

recorrer, podemos questionar novamente, não tem 

problema nenhum. Vou colocar de novo sob a 

deliberação dos líderes esse recurso que v.exa. 

apresenta.    

 O Sr. Deputado Jean Kuhlmann – Pela ordem, sr. 

presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Jean 

Kuhlmann. 

O SR. DEPUTADO JEAN KULHMANN – Sr. presidente, 

não sou líder e não posso falar pelas lideranças, 

mas eu gostaria de dar uma sugestão a v.exa., 

sabedor do entendimento democrático com que v.exa. 

conduz esta Casa. Portanto, em vez de decidirmos 

aqui, neste momento, sugeriria que v.exa. chamasse 

imediatamente a reunião de líderes, porque eles 

poderiam, nesta reunião, verificar todas as 

matérias que estão pendentes para colocar ou não à 

votação. Inclusive, sr. presidente, penso que como 

existe a questão do senso, da maturidade, da 

avaliação das matérias como essa que o próprio 

deputado Dirceu Dresch coloca ou até a própria 

questão da matéria do Ministério Público serem 

rediscutidas e os líderes buscarem então, entre 

si, um novo acordo. É a sugestão que faço a 

v.exa., para que então na própria reunião de 

líderes seja reavaliada essas decisões.  

Muito obrigado! 

O Sr. Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Dirceu 

Dresch. 

O SR. DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Há um projeto 

de minha autoria e da deputada Luciane Carminatti, 

que fala sobre o ICMS, que passou em todas as 

comissões. Então, eu gostaria, se possível, de 

tratar no colégio de líderes a possibilidade desse 

projeto ser aprovado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

- Levante o número e vamos tratar na reunião de 

líderes.  

O Sr. Deputado Mauro de Nadal – Peço a 

palavra, pela ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Mauro de 

Nadal. 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Só para 

esclarecimento, sr. presidente. 

Quanto à questão do projeto do Ministério 

Público, da criação de cargos, ontem ficou 

acertado que o projeto tramitaria. E eu disse que 

na comissão de Constituição e Justiça não ficaria, 

porque o decurso de prazo já tinha sido expirado 

na comissão. E foi o que a comissão fez. 

Trabalhou, deu seu parecer e passou para as outras 

comissões. Além disso, não lembro de acordo.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Houve a contestação, na hora, do presidente 

deputado Gilmar Knaesel e de outros que não 

poderiam se transferir essa responsabilidade para 

outra comissão.  

A Sra. Deputada Ana Paula Lima – (intervindo) 

– Por favor, sr. presidente. 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Mas aí não é 

questão de responsabilidade. É uma questão de 

tramitação do projeto. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Esse assunto nós vamos tratar na reunião de 

líderes. 

A Sra. Deputada Ana Paula Lima – Pela ordem, 

sr. presidente. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a deputada Ana Paula 

Lima. 

A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Mas que seja 

esclarecedor isso, sr. presidente. Por favor. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputada Ana Paula Lima, v.exa. tem todo o 

direito de espernear. Vai espernear bastante.  

 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Eu não estou 

esperneando. Eu estou esclarecendo.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputada Ana Paula Lima, v.exa. está por conta 

de um projeto que foi votado ontem.   

 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Não, senhor. 

Não foi assim. Hoje na comissão de Constituição e 

Justiça houve essa decisão do presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputada Ana Paula, vamos tratar na reunião. 

V.Exa. terá todo espaço para falar como sempre 

teve. V.Exa. tem falado bastante. E esta Casa tem 

ouvido bastante v.exa.  

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, ordinária, para amanhã, às 9h, 

conforme acordo estabelecido, quando adentraremos 

direto à Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão.   

 

 

 

 

 


